# 女子闯红灯被逮 发朋友圈"认错"



本报讯(记者 王 辉) 闯红灯被交警批评教育后,还要在自己的微信朋友圈发一发消息"认错",这种"家丑外扬"的方式,你认可吗?12月19日傍晚,记者途经市区嵩山路与辽河路交叉口时,就目睹了这一幕。

12月19日傍晚5点多,在嵩山路与 辽河路交叉口东南侧的斑马线上,红灯 亮起,一名骑电动自行车的女子闯了过 来,正在执勤的辅警张威把她拦了下 来。

"不好意思啊,警察同志,我这着 急去上班,一不小心闯了红灯。"该女 子停好车后,解释起来。

"开啥车,走啥道,行人都走人行

道,一看二慢三不抢,生命安全最重要。"张威耐心地给她讲了一番道理。

"知道了,以后保证不闯红灯了, 一定遵守交通规则。"该女子说。

张威对她说,最近他们搞了一个执法创新工作,闯红灯的行人要在自己的 微信朋友圈里,拍几张斑马线的照片,并附上几句遵守交规的文字,或者自己 曝光自己的行为,督促当事人认识错误的同时,提醒朋友引以为戒。

记者看到,闯红灯的女子发完朋友圈后,立即引来几名朋友的询问,"咦,这种教育的方式还怪新颖哩,以后都得注意喽,可不能闯红灯了。"女子的一名朋友留言说。

"朋友都知道了,自己也感觉怪不好意思,说啥以后也不敢闯红灯了。" 女子说。

在一个小时的时间里,记者观察到,一共有5名闯红灯的人在朋友圈里曝光自己。

"通过这种方式,我们主要目的是 让每位交通参与者都能很好地了解到交 通违法的严重性,提高自律性,文明、 安全出行。"张威说。



# 线上买家居建材 线下苦等安装工

#### □本报记者 潘丽亚

受网购狂欢节的影响,不少市民除了购买服装和生活用品,还趁机购买楼梯、马桶等家居建材,由于多数家居建材无法自己动手安装,必须由专业的安装工人安装,一时间,安装工人成了"香饽饽",不少市民收到货后排队等待安装。

#### **市民** 一周后才等来安装工人

"本想着网上买建材便宜,没想到找人安装这么难,安装工人太抢手了。"12月19日,家住龙江路的市民郭女士对记者说,她最近正在装修房子,趁着 "双12"她在网上订购了楼梯、窗帘、灯具、马桶等家居建材,最近一段时间,各种建材陆续到货,找工人安装颇费了一番周折。

"原以为工人随时能来,可是人家手里的活儿多得没有时间。"郭女士说,通过朋友找了两拨安装工人,都没有空,最短也得等一周时间。

市民吴先生家里马桶坏了,就在网上购买了一款智能马桶,收到货后就找了一位认识的安装工人,没想到,安装工人现在这么抢手,活太多根本干不完,今天推明天,明天拖后天,弄得吴先生很着急。

"在网上订的室内门早就收到货 了,可是约了几次,安装工人都没有 时间,一直推了快两周,才开始安装。"12月20日上午,在广天颐城小区正在装修新家的张女士无奈地说,如果不是安装工人不好找,家里的装修基本该结束了,现在估计还得等半个月才能收尾。

记者在走访中了解到,"双11""双 12"网购优惠多,很多市民选择在网上 购买家居建材,而多数家居建材必须由 专业的安装工人安装,受此影响,安装 工人很是抢手。

#### **安装工人** 有活儿干辛苦点也愿意

"以前一周能接一两单活儿,干上四五天,休息一两天,可是最近别说休息了,往往是这单活儿还没干完,另外一单就在催了。"楼梯安装工武师傅对记者说,最近两个月,天天忙得团团转,有时晚上还得加班加点。

"现在临近年底了,身边不少安装 工朋友都很忙,虽说累点,但有活儿 干大家也愿意。"武师傅说,不少市民 在网上购买家居建材,但大多不会安 装,这样一来,带动了安装市场火热 起来。

"从10月开始,安装工人就开始抢手,'双11'过后,这种局面更加严重,尤其是临近年底,不少装修工程都在赶工期。"市区一家卫浴店的店主表示,受此影响,他店里有几单生意,目前都在排队等安装工人。

## 居民齐聚一堂 包饺子迎冬至



居民们在一起包饺子。

#### □文/图 本报记者 于文博

"这饺子真香,好吃。"12月20日,源汇区马路街的居民姜春凤高兴地说。当天,源汇区马路街街道马路街社区举办了包饺子活动,居民们齐聚一堂,一起包饺子,吃饺子,迎冬至。

上午10点多,居民们聚集在马路 街社区活动室,和面、拌馅、擀皮、 包饺子,每个人都忙得不亦乐乎。居 民王阿姨动作熟练,一会儿就包了几 十个饺子。"这有肉馅的,还有素馅 的,闻着可香了,今天的饺子煮出 来,肯定好吃。"王阿姨高兴地说。

上午 11 点多,热腾腾的饺子出锅,居民们你一碗,我一碗,围坐在桌子边品尝。

"自己做的就是好吃。""这一碗 饺子吃完,身上热乎乎的,真得劲 儿。""咱们这么多人在一块吃饭,热 闹,这才有过节的气氛。" ·····大家 边吃边聊,现场气氛热烈。

居民们吃饺子的同时,马路街社 区工作人员将做好的饺子送到了辖区 几位空巢老人家中,为他们送去冬日 的问候。

"举办这次活动,一方面是为了 庆祝节日,另一方面是为了给大家搭 建一个交流的平台,拉近居民之间的 距离,共同建好咱们的社区。"马路 街社居委主任李亚辉说。



## 社区联合商户 慰问困难居民

#### □文/图 本报记者 李林润

"大爷!大妈!在家没,我们是社区的志愿者,带着饺子看您来了。"12月20日上午,源汇区建设路社区的志愿者带着爱心商户提供的饺子,来到辖区条件困难的居民家进行慰问。

当天上午,社区志愿者一行人先来到了文化路车辆厂家属院李荣夫妇家。老两口看到社区志愿者,十分高兴,一个劲儿地拉着志愿者的手表示感谢。据建设路社居委主任林霞介绍,李荣今年71岁,由于身患疾病,需要长期服用药物,家中生活比较困难。

随后,记者跟随志愿者,来到社 区独居老人张爱家中。张爱今年92 岁,一个人生活。当她看到志愿者来 到家中时,十分激动。拉着志愿者的 手,让志愿者坐下休息。"谢谢你们 还挂念着我,谢谢你们!""大妈,这 饺子你一顿肯定吃不完,你把剩下的 放到冰箱里,想吃的时候再吃。"



志愿者将饺子送到困难居民家中。

"马上冬至了,我们社区一些商户想献一份爱心,所以社区与爱心商户联合,为辖区部分困难居民送饺子。"建设路社居委主任林霞说,此次活动不仅加深了居民与社区之间的感情,更能体现出和谐社区,幸福家园的浓厚氛围,让社区困难群众切实感受到关怀和温暖,从而进一步提高社区居民的幸福感和满意度,增强社区凝聚力。